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Εισαγωγή: Εκτιμάται ότι 500.000 γυναίκες και κορίτσια που ζουν στην Ευρώπη

επηρεάζονται από ακρωτηριασμό των γυναικείων γεννητικών οργάνων (ΑΓΓΟ/FGM), με

επιπλέον 180.000 να βρίσκονται σε κίνδυνο ακρωτηριασμού κάθε χρόνο. Η ικανοποίηση των

αναγκών αυτών των γυναικών και των κοριτσιών προϋποθέτει ότι τα συστήματα υγείας και

άλλα συστήματα κοινωνικής στήριξης, ασύλου, εκτελεστικής εξουσίας, ΜΜΕ κλπ των

κρατών μελών της ΕΕ παρέχουν πολιτισμικά επαρκείς και προσιτές υπηρεσίες υψηλής

ποιότητας λαμβάνοντας υπόψη και το κοινωνικό φύλο.

Σκοπός: Η παρουσίαση σκοπό έχει να ευαισθητοποιήσει και να ενημερώσει επαγγελματίες

σχετικούς με το θέμα (όπως επαγγελματίες υγείας, ασύλου, νομικούς, εκπαιδευτικούς, ΜΜΕ

και άλλους), σχετικά με τις Ευρωπαϊκές πραγματικότητες της επικίνδυνης αυτής πρακτικής

και να παρουσιάσει την ηλεκτρονική πλατφόρμα γνώσης «United to END FGM (UEFGM)».

Στόχος: είναι η ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και κατανόηση των συμμετεχόντων της

σημασίας της συμμετοχής στη διαπολιτισμική πλατφόρμα UEFGM ως επαγγελματίες υγείας.

Επίσης, στοχεύει στο να υπογραμμίσει την ευχρηστία μιας πολιτισμικά ευαίσθητης και

ευαίσθητης προς το κοινωνικό φύλο πλατφόρμας γνώσης.

Μέθοδος: Η πλατφόρμα αποτελείται από 13 ενότητες σε 9 γλώσσες, οι οποίες έχουν

συγγραφεί από εμπειρογνώμονες εταίρους και αξιολογηθεί από ανεξάρτητους Ευρωπαίους

εμπειρογνώμονες του συγκεκριμένου τομέα. Επίσης, η πλατφόρμα διαθέτει άλλες μορφές

πηγών όπως βίντεο και έπιτυχημένες πρακτικές/προγράμματα/νομοθεσίες, ως επίσης και

ειδική ενημερωτική σελίδα (country information page) για 11 Ευρωπαϊκές χώρες σε σχέση με

τον ΑΓΓΟ. Σχεδιασμένες ως ηλεκτρονικά εκπαιδευτικά προγράμματα, κάθε ενότητα παρέχει

πρακτικές πληροφορίες και την εξειδικευμένη εκπαίδευση που απαιτείται για την στήριξη και

καθοδήγηση όσων επηρεάζονται από τον ΑΓΓΟ σε σχέση με τη φροντίδα υγείας, τη

κοινοτική συμμετοχή, τα ΜΜΕ και άλλα.

Το UEFGM είναι διετές Ευρωπαϊκό Ερευνητικό πρόγραμμα και χρηματοδοτείται από το ΕU

Justice DG, με 11 εταίρους και συντονιστή το ΤΕΠΑΚ. 23ο Παγκύπριο Συνέδριο

Νοσηλευτικής και Μαιευτικής <<Συμβολή στην Ανθεκτικότητα του Συστήματος Υγείας

>> 25-26 Νοεμβρίου 2016, Ξενοδοχείο Coral Beach, Παφος.

Αναμενόμενα αποτελέσματα Τα βασικά αναμενόμενα αποτελέσματα του UEFGM E-

Learning είναι:

α) η παροχή εξειδικευμένων γνώσεων σχετικά με τις συνέπειες του ΑΓΓΟ στην σωματική,

ψυχολογική, σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία των γυναικών και κοριτσιών,



β) η παροχή εξειδικευμένων γνώσεων σχετικά με τον ΑΓΓΟ ως λόγο για την παροχή

διεθνούς προστασίας για τις γυναίκες και τα κορίτσια που επηρεάζονται ή που κινδυνεύουν,

γ) η ανάπτυξη των δεξιοτήτων με στόχο τη βελτίωση της ικανοποίησης των αναγκών υγείας

των γυναικών και των κοριτσιών που ζουν με τις συνέπειες της πρακτικής,

δ) η ανάπτυξη των δεξιοτήτων επικοινωνίας αναγκαίες για την αποτελεσματική προστασία

των γυναικών που ζητούν άσυλο.

Συμπεράσματα: Ο ΑΓΓΟ είναι μία παράνομη πρακτική στην Ευρώπη με πολλαπλές

επιπτώσεις για τις γυναίκες, τα κορίτσια και τις κοινότητες που επηρεάζονται, σε όλους τους

τομείς και ειδικά στο τομέα της υγείας. Λαμβάνοντας υπόψη τη διακίνηση και μετανάστευση

των ατόμων σήμερα, οι επαγγελματίες θα πρέπει να είναι γνωσιολογικά και πολιτισμικά

επαρκείς στον εντοπισμό και στην αντιμετώπιση τέτοιων περιστατικών; συμβάλλοντας έτσι

στην υγιή ανάπτυξη της κοινότητας.


